
G e m e i n d e H a l l i g H o o g e  
Tourismus- und Wirtschaftsausschuss 
 - Der Vorsitzende -  

Niederschrift 

über die Sitzung des Tourismus- und Wirtschaftsausschuss 
Hallig Hooge am Montag, den 05. Dezember 2016 

im Veranstaltungssaal Hallig Hus, Hanswarft 
 

Beginn: 20.00 Uhr 
Ende:  21.55 Uhr 
 
 
Teilnehmer:   Matthias Piepgras 
    Michael Klisch 
    Gudrun Binge 
 

Entschuldigt fehlten die Ausschussmitglieder Henriette 
Schwartz und Hanna Diedrichsen. 

 
Von der Verwaltung:  Erco Lars Jacobsen 
    Thorsten Junker 

Dirk Bienen-Scholt, Protokollführer 
 
Zuhörer/innen:  4    
 
 
 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

2. Genehmigung der Tagesordnung 
3. Feststellung der Niederschrift vom 04.10.2016 
4. Anfragen aus der Öffentlichkeit 

5. Zahlen, Daten, Fakten 2016/2017 
6. Vorstellung der Ergebnisse zur Befragung unserer Tagesgäste 
7. Verschiedenes 

  
TOP 1     Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ausschussvorsitzende Matthias Piepgras begrüßt alle Anwesenden. 
Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest. Die 
Ausschussmitglieder Henriette Schwartz und Hanna Diedrichsen fehlen entschuldigt. 

 
TOP 2     Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird mit 3 Ja-Stimmen einstimmig genehmigt. 
 
TOP 3     Feststellung der Niederschrift vom 04.10.2016 
 
Die Niederschrift vom 04.10.2016 wird mit 3 Ja-Stimmen einstimmig festgestellt. 
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TOP 4     Anfragen aus der Öffentlichkeit 
 
Folgende Fragen bzw. Anregungen wurden durch die anwesenden Zuhörer vorgebracht: 
 

 Wo wird das Protokoll der letzten Ausschusssitzung veröffentlicht?  

Das Protokoll wird nach der Genehmigung auf der Internetseite der Gemeinde 
Hallig Hooge veröffentlicht. 

 

 Wann findet die nächste Vermieterversammlung statt? 
Da die Geschäftsführerin der Biosphäre Halligen Frau Sabine Müller gerne an dem 
Termin teilnehmen möchte, wird zurzeit noch nach einem Termin gesucht. 
Angedacht ist, die Versammlung bis spätestens Ende März kommenden Jahres 

durchzuführen. 
 

 Ist bereits ein Mobilitätsgutachten beauftragt worden bzw. wozu wird ein 

Mobilitätsgutachten benötigt. 
Das Thema Mobilität wird uns in den kommenden Jahren intensiver beschäftigen. 
Wir wissen z.B. nicht, wie lange die Kutschen noch fahren. Ein Gutachten kann 
eine Diskussionsgrundlage darstellen. 
 

 Die Facebookseite der Gemeinde wird ausdrücklich für seinen 

abwechslungsreichen Content im Bezug auf alte und neue Bilder gelobt. 
 
 

TOP 5     Zahlen, Daten, Fakten 2016/2017 
 
Lars Erco Jacobsen vom Touristikbüro der Gemeinde Hallig Hooge stellt die Zahlen zu den 

Übernachtungen auf Hallig Hooge vor: 
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TOP 6     Vorstellung der Ergebnisse zur Befragung unserer Tagesgäste 

 
Hafenmeister Thorsten Junker stellt die ersten Ergebnisse zur Befragung der Tagesgäste 
vor:  
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In der kommenden Vermieterversammlung wird ein Fragebogen für die 

Übernachtungsgäste vorgestellt. Aus sämtlichen Antworten kann dann in der Zukunft ein 
touristisches Konzept entwickelt werden. 
 
TOP 7     Verschiedenes 
 
Im kommenden Jahr 2017 wird die Gemeinde Hallig Hooge in Kooperation mit der NTS 
auf den Tourismusmessen in Düsseldorf, Köln und Hamburg letztmalig vertreten sein. 
Die Gemeinde hat sich hier eingekauft. Die NTS stellt das Messeteam und die Gemeinde 
die Werbemittel. 
 
Das neue Gastgeberverzeichnis ist dieses Jahr sehr früh verfügbar und designtechnisch 
sehr gelungen. 
 

Auf der kommenden Vermieterversammlung wird die neue Homepage der Gemeinde 
Hallig Hooge inkl. der Onlinebuchbarkeit vorgestellt. 
 
Im Jahr 2017 wird wieder eine TIN-Zertifizierung durchgeführt – diesmal wird diese 
biosphärenintern vorgenommen. Alina von Langeness wird die Zertifizierung auf Hooge 
durchführen. 
 
 
Mit einem Dank an die Anwesenden und guten Wünschen für die Weihnachtszeit schließt 
der Vorsitzende die Sitzung um 21.55 Uhr. 
 
 
 

 
              

Matthias Piepgras Dirk Bienen-Scholt 
Vorsitzender Protokollführer 
 


